

На защите Москвы

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126

3 января 1942 г., суббота

НАШ ОТВЕТ — БОЕВАЯ ГОТОВНОСТЬ

Каждый день в наш взвод приходит письмо — дорожное для бойцов спрочка от жен и детей, товарищей по работе, знакомых, в конвертах разного формата и цвета. В них пишут о семейных новостях, в них раздаются радость и горе, печаль и врагу, и уверенность в победу. И во всех этих письмах повторяется настоятельно, падающе-сокрушительно, обещающе бить врага.

Бойцу т. Панкратову пишет жена:

«Гоните фашистов... Бейте их до конца. Таков наш наказ вам».

А дочь Ира в своем письме добавляет:

«Папа! Хорошенько защищай Москву. Победи фашистов!».

Бойцу т. Застяжку пишет его воспитатель Юрий Курцын:

«Я торжуюсь тобой, что ты находишься в дивизии Героев — московских рабочих. Бейте фашистов. Отомсти им за все пережитое нашей родиной, за убитых женщин и детей, за зверски замученных красноармейцев».

Бойцам, пришедшим в часть из автобазы № 1 Моссовета, товарищи по работе присылают поздравления с обязательным наказом:

«Товарищи! Бейте врагов до последнего фашистского головореза на нашей земле».

Что может ответить на это наш взвод, в котором все бойцы добровольцы рабочие, много членов партии и комсомольцев? Что могут сказать наши бойцы своим товарищам по работе на Первом часовом заводе, объединяете имени Миклоша, автобазе Моссовета?

Пусть знают наши товарищи по работе, наши близкие: мы готовы идти в любую минуту в бой с врагами.

С первых дней своей боевой жизни мы выжили много сил на укрепление своего боевого рубежа и создали грозный рубеж, на подступах к которому готовились нанести врагу сокрушительный удар. Наше отделение и отдельные бойцы соразполагались в ударной работе. Наши окопы и огневые точки были сделаны хорошо, с хорошим обстрелом подступов.

Это отметил командир части. Особенно хорошо провело работу по укреплению рубежа отделение младшего командира т. Зорша.

В то же время мы овладели современным нам оружием, учились метко стрелять. На днях на инспекторской проверке наш взвод показал отличный результат в стрельбе. Самые меткие стрелки у нас командиры отделений тт. Степченко, Егоров и бойцы тт. Чистяков, Васильев, Коблов, Болотов.

Они поразили свои мишени в центр и так точно, что все их пулевые попадания можно закрыть ладошкой.

Наши бойцы готовы к борьбе с танками. Лучший гранатометчик у нас боец т. Семенов, ловко мечущий в цель гранаты. Отличные бойцы тт. Мищенко, Гагольский и Лебедев специализируются на борьбе с вражескими автоматчиками и минометчиками.

Бойцы и командиры горят желанием вступить в бой с ненавистным, подлым врагом. В любой момент мы готовы выполнить боевой приказ командования. Близимся к этому своим близким и товарищам по работе.

Командир взвода С. НАМУШКИН.

ПРИМЕРНЫЕ АГИТАТОРЫ

В рабочий батальон т. Рассолов пришел со студенческой скамьи. Сталинский студент, он и в рядах Красной Армии с первых же дней стал показывать образцы в изучении военного дела и военной техники. Являясь передовиком боевой подготовки, Рассолов одновременно ведет большую агитационную работу. С вниманием слушают бойцы своего агитатора. Не проходит дня, чтобы он не успел устроить учебный сбор в землянке красноармейцев, не провел беседу на возмущающую тему. С любовью т. Рассолов относится к выполнению партийного поручения. К каждой беседе он подбирает содержательные материалы, скрепляя все это фактами из жизни своего подразделения, делая беседу мобилизующей.

Так, например, когда отделение заняло новый рубеж, где нужно было в короткий срок построить огневые точки и землянки, агитатор т. Рассолов быстро определил свою роль в этом деле. Широко популяризируя работу бойцов, идущих вперед

по выполнению задания, он давал отстающим бойцам советы, как быстрее и лучше устранить недостатки, что явилось подспорьем в успешной подготовке рубежа к обороне.

В подразделении старшего лейтенанта т. Розанова нет ни одного случая нарушения воинской дисциплины. И в этом деле немалая заслуга принадлежит такому активному агитаторам, как тт. Рассолов и Матросович. На каждой беседе эти агитаторы обязательно напоминают бойцам о дисциплине, дисциплине и соблюдении воинской присяги. Эти агитаторы не ограничиваются короткими беседами. Нередко они делают содержательные доклады, тщательно готовясь к ним. Сейчас, например, т. Рассолов готовит доклад на тему: «Социальная идеология фашизма». Этот доклад будет сделан в ближайшие дни. Много бесед тт. Рассолов и Матросович провели на темы: о любви к оружию, о культуре, и на злободневные темы.

Красноармеец В. ПОЛЯКОВ.

ШТАБНОЕ УЧЕНИЕ

2 января в нашем соединении было проведено штабное учение со средствами связи, на тему «Соединение в наступательном бою».

В период учения все службы и отделы штаба соединения, а также штабы частей, работали в обстановке, максимально приближенной к боевым условиям.

Во время учений соединением командовал полковник т. Кудряшев, руководил учениями командир соединения полковник тов. Анисимов.

Вечером в штабе соединения был проведен разбор состоявшихся учений.

Меткий огонь

Пулеметное отделение сержанта т. Бузовлова брило обязательство встретить новый год с отличными показателями по стрельбам. Пулеметчики упорно готовились к вечерним показателям. На днях они выжили на ливню огня. Как показали результаты стрельбы, слово свое пулеметчики одержали. Три четверти бойцов стреляли отлично, а остальные — хорошо. Особенно метко били по мишеням пулеметчики тт. Воронцов, Хорьков и Давыткин. Всеми пятнадцатью дулами они попали в центр мишени.

Это пулеметное отделение хорошо выучилось действовать на лыжах. С пулеметом на лыжах они быстро делают передвижки и выполняют любое задание на тактических занятиях.

Красноармеец И. КРИВЕНКОВ.

УЧИМСЯ ВОЕВАТЬ НА ЛЫЖАХ

Ночь в землянке раздался сигнал боевой тревоги. Сбор был недолгим. Перед нашим отделением была поставлена задача пройти в деревню Н. и собрать необходимые сведения. На улице шел снег. Дороги были залесены. Став на лыжи, мы двинулись в путь. Впереди шел командир отделения, изредка поглядывая на компас. По рыхлому снегу мы быстро продвигались вперед. На подступах к деревне отделение разбилось на две группы и пошло по флангам. Скрытно мы пробрались в центр деревни. Собрав необходимые сведения, повернули в направлении своей части. Задание командования было выполнено досрочно.

Это была очередная проверка нашей готовности вести боевые операции на лыжах. Она показала, что бойцы нашего отделения подготовились хорошо. Наше отделение не только хорошо ходит на лыжах, но бойцы его выжили также метать гранаты с лыж, преодолевать препятствия и вести огонь из винтовок.

Красноармеец Т. НОЧУБОВ.

„МЫ ЗНАЕМ, ЧТО НИ ОДИН СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК НЕ УСПОКОИТСЯ ДО ТЕХ ПОР, ПОКА ХОТЯ БЫ ОДИН ГИТЛЕРОВЕЦ БУДЕТ ТОПАТЬ СВЯЩЕННУЮ СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ, ПОКА ГИТЛЕРИЗМ НЕ БУДЕТ ВЫЖЖЕН КАЛЕННЫМ ЖЕЛЕЗОМ“.

(М. И. КАЛИНИН)

РУССКИЕ ПРУССКИХ ВСЕГДА БИВАЛИ.

А. Бузовлов



Плакаты художника П. ЗВУЧЕНКОВА.

НОВОГОДНИЙ ВЕЧЕР В ШТАБЕ СОЕДИНЕНИЯ

1 января в клубе нашего соединения состоялась новогодняя встреча командования с лучшими людьми соединения.

Вечер открыл командир соединения полковник т. Анисимов, поздравивший бойцов, командиров, комиссаров и политработников с Новым годом.

С докладом об итогах прошедшего года и задачах, стоящих в новом году выступил комиссар соединения полковой комиссар т. Лазарев.

Поча у нас есть возможность, используем каждую минуту для углубленной серьезной учебы, для совершенствования своих военных знаний. Научимся наносить фланговые удары врагу, действовать ночью, окружать и истреблять фашистских злободов.

От Московского городского комитета ВКП(б) выступил полковой комиссар т. Чугунов.

Фронт и тыл живут единой мыслью — разгромить врага, — заявляет т. Чугунов. Он сообщает, что рабочие московских предприятий все задания промышленности и лично товарища Сталина полностью выполнили к 14 часам 31 декабря.

От имени Военного Совета МВО выступил член Военного Совета дивизионный комиссар т. Телогин. — 1941 год войдет в историю,

как год жесточайших испытаний для нашей страны, для советского народа, для Красной Армии. Но несмотря на все трудности, мы традиции русского народа, мы знаменья нашего не осрамил: враг дрогнул и под могучими ударами нашей славной Красной Армии откатывается назад. Наша задача — в 1942 году окончательно разгромить врага, выполнить указание нашего вождя, нашего Главкома, товарища Сталина об уничтожении всех до единого немецких оккупантов, провавшихся на нашу землю. Военный Совет надеется, что наше соединение завоеует в боях всенародную славу и станет в ряды лучших гвардейских дивизий.

Заслуженный артист республики т. Туманов передает дружеские, самые искренние слова приветия.

На собрании были зачитаны приветствия от Московского городского комитета ВКП(б) и от московских писателей.

Под гром аплодисментов принимается предложение послать новогоднее приветствие товарищу Сталину. Приветствие принимается также и Московскому комитету партии. Выступивший полковник т. Шухрин предложил вызвать на социальное соревнование и-ское соединение. Предложение единодушно было принято. Затем состоялся концерт.

АГИТИРОВАТЬ ЖИВЫМ СЛОВОМ

Боец караульной роты т. Смирнов еще молодой мажорантый агитатор. До прихода в Красную Армию он по поручению партийной организации, начал вести агитационную работу на своей фабрике в г. Родниках. Но вся работа тогда на первых порах сводилась к обычной чистке газет или отдельных заметок и статей из газет. Провести полнотелую беседу самостоятельно до настоящего времени ему еще не удалось.

Ведя агитационную работу в караульной роте около трех недель он все время также ограничивается только громкой чисткой газет.

Агитатору конечно не следует забывать о такой важной форме агитационной работы, как чистка газет.

На днях в группе агитатора т. Смирнова с большим интересом был заслушан рассказ Ва. Ставского «Блиндаже», опубликованный в двух номерах «Правды».

Читка рассказа «В блиндаже» произвела сильное впечатление, он оказал большое воспитательное влияние на бойцов.

Но чистка газет должна служить введением к основному, главному — индивидуальной беседе агитатора с бойцом. Этого как раз нет в агитационной работе т. Смирнова. Он организует беседу, но рассказывает своими словами о текущем моменте. Поэтому и вопросы ему задают весьма редко. А без вопросов, без обмена мнений не может быть беседа.

Агитатору тов. Смирнову, как и другим агитаторам караульной роты, следует овладеть живым словом, следует больше проявлять инициативы, быстро реагировать на возникающие бойцами вопросы, обмениваться опытом агитационной работы со своими товарищами.

Подгруппу части батальонному комиссару т. Лукину необходимо давать агитаторам развернутый материал, использовать при этом художественную литературу, географические карты и журнальные статьи.

Г. ВАСИЛЬЕВ.



Бойцы младшего лейтенанта т. Арсентьева занимаются штыковым боем. Фото красноармейца Н. КУБЕЕВА.

СМЕЛАЯ САНДРУЖИННИЦА

Бойца комсомола Шура Брыкова дала, что отделение ее взвода идет в разведку, она попросила командира разрешить идти и ей.

— Нельзя... Это наша первая разведка. Мало ли что может случиться, сказал командир.

— Я шла, чтобы быть в боях, — ответила Шура. — Пустите меня в разведку!

Разрешение было дано.

Она оказалась выносливым и мужным человеком в разведке и не только не отставала, но проявила большую выносливость.

Разведка подошла к линии боевых позиций передовых частей с врагом. Совсем близко вражеские

снаряды. Стали показаться раненые. Здесь сандружинница Брыковой пришлось в боевой обстановке близкого боя оказать помощь нескольким бойцам.

Обратно Шура Брыкова шла с винтовкой, которую взяла у убитого бойца. Эта винтовка оставлена за нею. Она содержит ее в порядке и ухитряется из нее стрелять.

Она исполнительная и требовательная в выполнении всех своих обязанностей. Каждый день она обходит помещения, в которых размещены бойцы, следит за чистотой и порядком в них.

Недавно Шуру выбрали комсоргом

Л. ИВАНОВ.

ПОЛУЧАЮТ КРАСНОАРМЕЙСКИЕ КНИЖКИ

Красноармейцы и младшие командиры нашей части, где комиссаром батальонный комиссар т. Богачев, уже получают красноармейские книжки.

На партийных, комсомольских собраниях, в боевых листках, специально освещается значение выдачи документа, удостоверяющего личность каждого воина нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Большая подготовительная работа к получению красноармейских книжек была проведена во всех подразделениях. Батальонный комиссар тов. Богачев поставил перед бойцами и младшими командирами задачу тщательно хранить каждый документ и в первую очередь красноармейскую книжку.

Красноармеец Ш. ШУСТЕРМАН.

Письма родных

„НЕ ДАВАЙ ПРОКЛЯТЫМ ПОЩАДЫ“

Бойцу Н-ской пехоты т. П. М. СОЛЯЩЕВУ

Здравствуй, дорогой Петя! Шлю тебе свой чистосердечный привет и желаю хороших успехов. Петя! Бей крепче явных фашистов и не давай им пощады.

Теперь я опишу тебе, что немец наделал в нашей деревне Мшечкой. Когда немцы вошли в деревню, то они всех жителей выгнали из домов, не считаясь с тем, что с малыми ребятами куда деваться. В домах они были сами хозяевами и делали то, что им хотелось. Скот весь порезали, добро все поотбирали, погрузили на свои машины и куда-то увезли. Стояли они в нашей деревне 11 дней; вперед им пройти не удалось, прошли только за 8 на 2 километра, а потом их красноармейцы погнали обратно. Наши самолеты бомбили поганую немецкую вездю и всюду. Одна бомба попала в дом, где стояло немецкое начальство; всех их убило.

Немцы похоронили убитых среди деревни. Сделали около каждой могилы оградку и поставили кресты. Петя, когда немцы растащат, я поеду в деревню, раскопаю ихние могилы и свезу их в овраг, где валяются дохлые лошади.

Когда немцев погнали обратно, то они сожгли всю деревню. Из 60 домов осталось только 6. У Иккифера дом сгорел, кур и поросенка немцы с'ели, корова сгорела, муку всю взяли, так что остались совсем ни с чем.

Ребятишки до того перепугались, что до сих пор боятся ходить по улице. Пока в деревне сидел враг, то 11 дней были не евши, мама даже охнула, отец тоже заболел. Не давай проклятым пощады!

Твоя жена.

Елена ПАРАМОНОВА.

НОВОГОДНИЙ ПРИВЕТ

В боях с гитлеровскими ордами наша Красная Армия еще больше окрепла. Лучшие наши части переименованы в гвардейские. Наш коллектив гордится тем, что в таком славаном соединении есть и люди нашего предприятия, опраждающие доверие народа. Это — тт. Данилов, Кабанов, Суворов, Модрипка и другие. Наш коллектив надеется, что эти товарищи, так же как и соединенно, будут в первых рядах.

Со своей стороны, мы заверяем, что будем работать не покладая рук и дадим все, что потребуется для разгрома ненавистных оккупантов.

Новогодний привет, вам, наши дорогие товарищи!

Желаем вам успеха!

Директор типографии «Красное Знамя» М. МАСЛЕННИКОВ.
Секретарь партбюро А. ЗИЛЬБЕРМАН,
Председатель завкома В. ШАШКИН.

Уголок юмора и сатиры

НОВОЕ В НЕМЕЦКОМ ЯЗЫКЕ

Пожилой немец приносит портному в починку пиджак. Починка небольшая.

— Как скоро можете вы починить мой пиджак? — спрашивает заказчик.

— Молниеносно, — отвечает портной.

Заказчик, не говоря ни слова, заворачивает вновь в газету пиджак: «молниеносная» починка его не устраивает.

Простоив целый день в очереди за хлебом и не получив его, берлинцы мрачно отряет:

— Молниеносная выдача!

За последнее время Красный Флот и авиация целыми десятками топят фашистские транспорты, и слово «транспорт» в Германии начинает означать примерно то же, что проб или мотыла.

Немцы беседуют так: — Что слышно о Генрихо Штвале? — Его погрузили на транспорт. — Что вы говорите! Ведная вдова.

— Да, вдова и двое сирот. А когда нет опасности, что подслушает гестапо, честные немцы высказывают искреннее пожелание: — Хорошо бы послать на транспорт фюрера и всю его шайку!

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СТРИЖЕМ И БРЕЕМ голыми дулометными огнем фашистскую мотопехоту. Вылетом звенящим по первому требованию. Расстоянием не считаемся. При отпущив заказах оклада бомб точно по полям.
Летчики Красного Воздушного Флота.

УРОКИ БОРЬБЫ на два фронта будут стоить Гитлеру головы.
СДАЕТСЯ подбитый танк, не очень глубоко врытый в землю. Балтия на солонной староре. Все удобства.
Фриц Вурм.

ПРОДАЮ свой народ. Справлится в любое время и в любом месте. Главбухгалтером бывшего русского государственного Антонова.
Ответственный редактор П. Л. ПЕТРОВ-СОКОЛОВСКИЙ.

Сержант Сурков

В грозные декабрьские дни 1941 года, когда вражеские войска прилагали свои усилия, чтобы прорваться в Москву, на ближних рубежах советской столицы завершалась замечательная социальная работа. Создавались новые и новые оборонительные укрепления, превращавшие нашу Москву в неприступную крепость.

В этой большой строительной деятельности решающее слово принадлежало саперам. Рука об руку с москвичами-патриотами, вместе с бойцами трудового фронта работали не покладая рук советские инженерные войска. Среди саперов подразделения капитана т. Тюфякина особенно выделялось отделение сержанта Суркова.

Василий Данилович Сурков пришел в действующую армию из колхоза имени товарища Молотова, Мелекесского района, Куйбышевской области. Там и сейчас живет и трудится его семья — мать, жена, дети.

Прежняя служба в Красной Армии, до великой отечественной войны, дала Василию Суркову очень многое: боевую армейскую выправ-

ку, воинскую дисциплинированность. Он овладел сложной артиллерийской специальностью заводчика орудия, успешно сдал экзамен в своей батарее и получил звание сержанта.

Попав в саперное подразделение, Василий Сурков стал добросовестно овладевать специальностью сапера. — Надо понять военное дело в целом, уметь разбираться в различных военных специальностях, — говорит он. — Сапер может и должен знать не только свое специальное дело. Если в руки бойцов моего отделения попадет на поле боя орудие, хотя бы трофейное, то мы, саперы, сумеем его использовать немедленно и тяжельми снарядами ударить по вражеским войскам.

Саперы на поле сражения всегда в непосредственном соприкосновении с вражескими войсками. В обороне, когда свои части отходят, саперы, находясь в арьергарде, разрушают и минируют дороги, устраивают завалы, затрудняют продвижение врага, уничтожают неприятельские танки.

Во время наступления и штурма

вражеских позиций саперы, как пионеры, впереди своих войск, расчищают пути победоносного движения вперед.

Бойцы сержанта т. Суркова успешно овладевают мастерством саперного дела и в обороне и в наступлении.

Упорная и тяжелая работа, работа сапера на ближних рубежах Москвы определялась задачами обороняющихся от фашистских войск. Молодые бойцы, среди которых было немало добровольцев-москвичей, ни на минуту не забывали указания товарища Сталина о том, чтобы устроить побольше противотанковых рвов и всякого рода противотанковых препятствий.

Одновременно по соседству с противотанковыми укреплениями создавались землянки, ячейки для бойцов-истребителей, командные пункты. Отделение сержанта т. Суркова подрывало замерзший грунт для нескольких командных пунктов. Работа была трудная. Это нечего скрывать. Но в преодоления трудностей закалялись бойцы. Любовь к военному делу в сочетании с природной смекалкой ломала все преграды на их пути.

С утра до позднего вечера производились большие земляные работы, прерываемые разрывами ам-

монала, толькола. Эти разрывы перемещались иногда со стрельбой зенитов по фашистским самолетам. Работа не прекращалась ни на минуту. Сержант Сурков умело организовал, увлек бойцов своего отделения на выполнение задания командования. Его бойцы показывали пример всем остальным строителям оборонительного рубежа.

Дисциплинированный и инициативный командир вместе со своими бойцами добился отличных результатов. 26 ноября ему была объявлена благодарность перед строем роты. 3 декабря он получает новую благодарность за отличные показатели при выполнении земляных работ на рубеже. Еще через три недели поощряется приказом по Н-ской части, в котором также объявлена благодарность сержанту Суркову за его отличную работу.

За короткое время он получил от командования 6 поощрений.

Отличия боевой подготовкой, лучший отделенный командир, он вместе с тем и агитатор, общественик. Его девиз — всегда быть впереди.

Бомбардирование части представляло сержанта Суркова для занесения на Доску почета и к награде Военному Совету МВО.
Красноармеец В. ГАЛКИН.